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Léto plné kultury

Červenec a srpen jsou dva letní měsí-
ce, kdy se mládež raduje z prázdnin, 
dospělí se těší na dovolené a i čas 
strávený v práci nám ubíhá o pozná-
ní lehčeji a radostněji. Zvláště pak, 
když je možné se za dlouhých letních 
večerů zastavit třeba na náměstí, jen 
tak chvilku posedět, občerstvit se, 
poslechnout si dobrou muziku nebo 
se po setmění podívat na film v let-
ním kině. 
V letošním roce opět nebudou chy-
bět středeční podvečery ani nedělní 
koncerty. Programy zaujmou i děti 
středečními pohádkami o šesté. 
V neděli 13. 7. si nenechme ujít af-
rické rytmy přímo ze Zimbabwe, 
osvědčené jsou však i ostatní, domá-
cí produkce. 
Nabídka je pestrá a na kulturu na 
náměstí jsme si už  zvykli, takže není 
třeba mít obavy z toho, že by diváci 
nepřišli. Pěkných míst s kulturní-
mi programy nakonec najdeme ve 
městě více, stačí se podívat třeba na 
webové stránky města, městského 
informačního centra do kalendáře 
akcí. Červenec a srpen si prostě od-
lehčete a bavte se s programy, které 
pro vás připravilo nejen město Hav-
líčkův Brod. Přejeme vám krásné let-
ní dny a pohodové večery.
 S. Pátková

Kulturní léto startovalo zumbou na Havlíčkově náměstí
(str. 1)
Kulturní léto startovalo zumbou na Havlíčkově náměstí
(str. 1)
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Město známe i neznáme

Lidé žijící po generace v údolí Sázavy si zvykli 
na její rozmary. Po obdobích sucha, kdy se dala 
přejít, aniž by se člověk namočil, řeka někdy za-
hrozila zejména v zimě při náhlé oblevě nebo za 
jarního tání. Jedna z mnoha povodní, k níž došlo 
právě před třemi sty lety, se však vryla do obec-
ného povědomí tak silně, že některé tradované 
zprávy o ní dostaly podobu až legendární.

O zřejmě nejničivější povodni na horní Sázavě se 
přitom zachovala poměrně hodnověrná dobová 
písemná svědectví. Pro budoucí paměť ji zazna-
menaly anály augustiniánského kláštera, pa-
mětní kniha děkanského kostela i rodinná kro-
nika kantora Jana Jindřicha Stanislava Jelínka, 
která vyšla naposledy v edici L. Macka ve vlas-
tivědném sborníku Havlíčkobrodsko (roč. 15,  
r. 1999). Již dříve o legendární povodni přede-
vším na základě těchto písemných pramenů pu-
blikovali články regionální historici Josef Němec  
a František Petr. Nejnověji z hlediska hydrologic-
kého zařazuje do souvislostí tuto povodeň Libor 
Elleder. Zrekapitulujme alespoň ve stručnosti 
běh událostí z přelomu července a srpna r. 1714 
a obraz zkázy, který po sobě vodní živel zanechal 
v našem městě.
V posledním červencovém dni r. 1714 zpočát-
ku nic nenasvědčovalo tomu, že by se měl ne-
blahým způsobem zapsat do historie. Teprve 
po třetí hodině odpolední se od západu kolem 
města začala kupit zlověstná černá mračna. 
Krátce na to propukla prudká bouřka s lijákem, 
který však netrval dlouho. Podstatná část bouř-
kové oblačnosti Brod minula a směřovala dále 
na východ a možná to zdejší obyvatele ukolé-
balo. Drama se odehrálo před pátou hodinou 
odpolední na Polensku a Žďársku, kde se strhla 
nebývalá bouřka doprovázená průtrží mračen, 
která se posléze stala příčinou skutečné přírodní 
katastrofy. Krajinu zaplavily spousty vod a hráze 
mnoha rybníků jejich obrovský příval záhy ne-
vydržely. Jenom na panství žďárského kláštera 

bylo zničeno 24 rybníků. 
Údolími Sázavy i Šlapanky 
se valila povodeň nepřed-
stavitelných rozměrů a brala 
vše, co jí stálo v cestě.
Hladina Sázavy v Brodě za-
čala pozvolna stoupat již 
v podvečer 31. července, 
ve večerních hodinách se 
vzestup poněkud urychlil, 
byl trvalý, voda zatopila oba 
břehy a do půlnoci dosaho-
vala hrozivé výše. Ovšem 
kolem jedné hodiny v noci 
1. srpna dorazila do města 
zřejmě nejničivější přívalová 
vlna a povodeň kulminovala 
o druhé hodině. Tehdy voda 
sahala v Dolní ulici k uličce mezi domy čp. 97  
a 96 vedoucí na Louži. Celá tato čtvrť, nejníže 
položená ve vnitřním městě, byla samozřejmě 
pod vodou a voda se rozlila až na samý jižní 
okraj Rosmarku (Smetanova náměstí) k domu 
čp. 77 (dnes zbouranému), tedy přibližně k ně-
kdejší křižovatce Trčkovy a Svatovojtěšské uli-
ce. Zdá se, že od jihu částečně ochránila Louži 
hradební zeď jako nečekaná protipovodňová 
stěna. Ale ani ona zcela nevydržela a z části (prý 
v délce cca 50 m) podemletá se zřítila do vln  
i s lidmi, kteří na ní hledali narychlo spásu. Dravý 
živel vzal s sebou téměř vše, co stálo na obou 
březích řeky. Dřevěný krytý most, v místech 
dnešního kamenného, roztržen na několik kusů 
zmizel neznámo kam. Většinou dřevěné domky 
na Dolním předměstí se staly někdy i se svými 
obyvateli hračkou pro vířící vody. Zničen byl špi-
tál i hospodářské budovy dvora u sv. Kateřiny. 
Taktéž dřevěnou zvonici vzala voda. Jeden ze 
dvou zvonů se podařilo vylovit až v Okrouhlici. 
Uchráněn hromadou naplavených prken zůstal 
jenom dřevěný kříž před kostelem. Výšku vody 
v kostele sv. Kateřiny připomínalo do r. 1854 
znamení písmeny ABC, odstraněné při jeho čás-
tečné přestavbě. 
Hladina se o něco málo snížila až v poledne  

1. srpna, ovšem ještě následujícího dne začala 
opět stoupat. Teprve 3. srpna voda rychle opa-
dávala a ve vší nahotě se objevilo dílo zkázy, 
které napáchala. Na Dolním předměstí po obou 
březích řeky zmizelo 33 domů, 5 mlýnů a souke-
nická barevna. Uvnitř hradeb bylo napočítáno 
49 domů zcela zbořených. V počtu obětí na lid-
ských životech se jednotlivé prameny poněkud 
rozcházejí. Uvádějí 60–70 utonulých osob. Podle 
kantora Jelínka se z 80 osob stržených vodním 
vírem vrátilo živých 11. Někteří z nich nedobro-
volně dopluli až do Okrouhlice a do Babic. Také 
klášterní anály téměř potvrzují toto číslo a zazna-
menávají 70 mrtvých. Těla většiny utonulých ne-
byla nikdy nalezena nebo byla zřejmě pohřbena 
daleko od domova. Bezprostředně po povodni 
našlo poslední odpočinek na hřbitově u sv. Voj-
těcha pouze 13 nebožtíků, jejichž ostatky byly 
značně porušené. Škody na majetku se vyšplhaly 
do závratné výše 100 tis. zlatých. Vše pokrývala 
na loket silná vrstva bahna, písku a kamení. Ani 
v domech, které povodni odolaly, nebylo možno 
nějaký čas pobývat pro velmi silný zápach.
Na paměť této největší přírodní katastrofy, kte-
rá do té doby město postihla, byla zasazena na 
nároží domu čp. 97 v Dolní ulici a uličky vedoucí 
na Louži kamenná hlava, tzv. Bradáč, jež označo-
vala místo, kam dosahovala voda při kulminaci 
povodně. Umístěna byla až do r. 1894 při dol-
ní části rozpěrného oblouku (prampouchu). 
Zpráva o povodni se šířila do vzdáleného okolí 
také v kramářské písni o 48 slokách, vytištěné  
v r. 1714 v Kutné Hoře u Jiřího Kyncla s příznač-
ným barokním květnatým názvem začínajícím 
„Novina velmi strašlivá, aneb pravdivé vypsání 
oné přehrozné a veliké povodni…“, v níž 4 sloky 
byly věnovány popisu událostí v Brodě. 
Různou intenzitou postihla povodňová vlna  
i další obce na Sázavě. Kupříkladu v Babicích 
s výjimkou tří smetla všechny stavby ve vsi, pod-
le písemných zpráv zle řádila i ve Světlé a Ledči, 
ba dokonce její ničivá síla byla zaznamenána 
ještě ve Zruči. I když v dalších staletích Sázava 
ještě mnohokráte zahrozila, žádná z povodní 
svou intenzitou a bleskovým průběhem naštěstí 
nepřekonala tu před třemi sty lety.
 Miloš Tajovský  
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Na výřezu ze známé rytiny Brodu z počátku 18. století je možno si představit, kam dosahovala voda 
při povodni r. 1714. Podrobnější Beckovského kresba, která byla předlohou, je ve faksimile vystavena 
v rámci výstavy Baroko na Havlíčkobrodsku.

Pohled na rozvodněnou Sázavu u Ostrova při povodni v červnu r. 1926.
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Patrové parkoviště ul. Husova, Havlíčkův Brod
Termín zahájení: 15. 3. 2014
Termín dokončení: 15. 9. 2014
Cena: 20,4 mil. Kč
Stav k 25. 6. 2014: 4. 6. byla zabetonována stropní konstrukce parkovacího 
domu, od tohoto data probíhala technologická pauza 28 dní na vyzrání be-
tonu, následně budou dobetonovány smršťovací pruhy stropní konstruk-
ce. Jsou prováděny zemní práce po obvodu parkoviště, je dokončena ležatá 
kanalizace včetně osazení odlučovače lehkých kapalin. Následují montáže 
silničních a chodníkových obrubníků.

Rekonstrukce Smetanova náměstí se bude realizovat po etapách
Od zbourání panelového domu plánuje město rekonstrukci Havlíčkovy ulice. 
Smetanovo náměstí bude z důvodu velké finanční zátěže revitalizováno po-
stupně a Havlíčkova ulička je první etapou vylepšení jeho vzhledu i funkce. 
V současné době je připraven projekt, který je krytý z rozpočtu města pro 
letošní rok částkou 10 mil. Kč. „Při zpracování projektu pro územní řízení a při 
jednání se správci inženýrských sítí byl vznesen požadavek, aby byl projekt 
zpracován na celou uličku od odstraněného paneláku až k Beckovského ulici 
a na navazující paprsek komunikace od pošty po východní straně náměstí,“ 
přiblížil radní Libor Honzárek. Rekonstrukce Havlíčkovy ulice je plánována do 
dvou let. „Protože bychom zatížili rozpočet i na rok 2015, bylo třeba schválit 
záměr,“ říká radní. Jednání zastupitelstva v tomto bodě bylo napnuté a část 
zastupitelů chtěla, aby si rekonstrukci schválilo již nové zastupitelstvo, které 
vzejde z podzimních voleb. Tomu však brání dlouhé lhůty. „Například jen ČEZ 
má lhůtu od podání žádosti dva troky, a pokud by se nyní již vyjednané zru-
šilo, je třeba si uvědomit, že bychom čekali dalších několik let na realizaci,“ 
podotkl místostarosta Ivan Kuželka.
Realizace stavby bude také vysoutěžena a zahájena najednou, zhruba polo-
vina investičních nákladů se však uplatní až v roce 2015. „Letos začneme a 
dokončíme v příštím roce. Rozpočtové náklady jsou asi 21,5 mil., ale před-
pokládáme, že se vysoutěží méně,“ upřesnil Libor Honzárek. Rekonstrukce 
Havlíčkovy ulice přinese vylepšení estetického prostoru Smetanova náměstí, 
znovu se obnoví průchod od Havlíčkova náměstí až k ulici Beckovského v li-
niích Havlíčkovy uličky, komunikaci doplní komfortní kamenná dlažba, nové 
osvětlení, mobiliář a další zeleň. Havlíčkova ulice se napojí i na rameno k poš-

tě. „V pracovních skupinách zastupitelstva byla v minulých 4 letech vydisku-
tována také doprava, kdy se zde auta dostanou pohodlněji k budovám. „Je to 
obytná zóna, takže provoz bude velmi omezen jen v rámci obslužnosti domů 
a přednost budou mít vždy chodci,“ uzavírá Libor Honzárek.

Strategie rozvoje cykloturistiky a cyklodopravy v Kraji Vysoči-
na na období 2014–2020
Ministerstvo životního prostředí zveřejnilo podle zákona o posuzování vlivů 
na životní prostředí závěr zjišťovacího řízení k dokumentu Strategie rozvoje 
cykloturistiky a cyklodopravy v Kraji Vysočina na období 2014–2020, který 
je střednědobým koncepčním dokumentem, jehož hlavním cílem je analy-
zovat stav a potřeby cyklodopravy a cykloturistiky na území Kraje Vysočina  
a navrhnout opatření, která povedou ke zlepšení a dalšímu posilování pozi-
ce cyklistiky. Ministerstvo životního prostředí obdrželo vyjádření celkem od 
12 subjektů, jejichž připomínky byly využity jako podklad pro vydání závěru 
zjišťovacího řízení. Strategie rozvoje cykloturistiky a cyklodopravy v Kraji Vyso-
čina na období 2014–2020 je koncepcí, která naplňuje dikci ustanovení § 10a 
odst. 1 písm. a) zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, proto bude 
zpracováno vyhodnocení vlivů této koncepce na životní prostředí a veřejné 
zdraví dle ustanovení § 10e zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.

Rekonstrukce objektu č.310 
Reg. číslo: CZ.1.11/3.2.00/25.01281 
zahájení stavby:  leden 2014
dokončení stavby:  prosinec 2014
Zhotovitel Chládek a Tintěra Havlíčkův Brod, a.s.
Z 8 bytů jsou již půl roku před dokončením dva prodány
V lednu byla zahájena rekonstrukce domů v ulici 5. května č. 310 a 311. „Dům 
č. 311 je rekonstruován za pomoci evropské dotace a připraven pro zařízení 
Fokus Vysočina, které zde bude provozovat chráněné bydlení. Také v druhém 
domě č. 310, bude rekonstruováno 8 nízkometrážních bytů, které zastupi-
telstvo určilo k prodeji,“ objasňuje rozsah rekonstrukce místostarosta Čeněk 
Jůzl. Byty o velikosti zhruba 42 a 43 m2, plus sklepy, budou nabízeny za mini-
mální cenu 885 tis. Kč. To je suma vypočtená z investice, kterou město vloží 
do rekonstrukce. Koncem roku by měly být byty hotové, to znamená začát-
kem roku 2015 předány k užívání. Prodávají se již nyní, aby si noví vlastníci 
mohli domluvit s dodavatelem rekonstrukce případné klientské změny. Mo-
hou si vybrat například obklady, dlažbu, dveře, sanitární vybavení a podob-
ně. „Zastupitelstvo schválilo prodej dalšího bytu z tohoto bytového domu.  
Z 8 bytů jsou tedy již dva obsazeny,“ informuje místostarosta Čeněk Jůzl.

 Stránku připravila S. Pátková

Patrové parkoviště Husova ulice 
v nabídce zůstává 9 volných míst pro stání motorových vozidel. 

Výběr nájemce se uskuteční formou nabídkového řízení – podáním nabídek obál-
kovou metodou s nejvyšší nabídkou smluvního nájemného. Nabídky ve formě 
vyplněné formalizované Smlouvy o nájmu parkovacího stání budou přijímány  
v uzavřených obálkách, zřetelně označených textem: „Neotvírat – pronájem 
parkovacího stání“ v termínu do 31. 7. 2014 na podatelnu městského úřadu.

Nabídkový formulář a podmínky soutěže jsou zveřejněny na webových stránkách 
města www.muhb.cz, vše je též k dispozici na Ekonomickém odboru Městského 

úřadu v Havlíčkově Brodě nebo tel. čísle 569 497 177. 
Nejnižší nabídková cena je stanovena ve výši 360 Kč vč. DPH/stání/měsíc.
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Častý návštěvník Havlíčkova Brodu, brněnský Vo-
jenský umělecký soubor Ondráš v těchto dnech 
slaví šedesátku. Před šesti lety prodělal „klinickou“ 
smrt; to když noviny psaly o rozhodnutí ministry-
ně Parkanové, že bude zrušen. Bezprostředně po 
zveřejnění té informace vznikla z iniciativy Folk-
lorního sdružení ČR petice občanů: Zachraňte 
Ondráš. Během několika týdnů ji podepsalo více 
než 20 tisíc lidí. Nechyběli ani havlíčkobrodští 
milovníci, obdivovatelé a příznivci kolektivu s je-
dinečnou šíří uměleckého záběru. Po pádu Topo-
lánkovy vlády však nový ministr obrany rozhodl  
o pokračování stočlenného VUS Ondráš, vyni-
kajícího tělesa celostátního významu s mezi-
národním věhlasem. A jeho cimbálovka bude 
v pátek 11. července (v pořadí již podeváté) 
exkluzivním hostem Galavečera s Ondrášem  
v havlíčkobrodském Vinum Missae.  Jan Kliment

Stolní tenisté přinesli pohár mistrů republiky
Vedení havlíčkobrodské radnice přijalo 13. 6. na 
radnici „delegaci“ havlíčkobrodských stolních te-
nistů, kteří letos vybojovali svůj premiérový titul 
mistrů České republiky. Zasedací síň ozdobil po-
hár vítězů. Starosta města je přivítal blahopřáním 
k úžasnému výkonu a také poděkoval Miroslavu 
Jinkovi, šéfovi klubu STEN marketing HB Ostrov, 
který přišel před dvěma lety s myšlenkou přivést 
do Brodu špičkový stolní tenis a podařilo se mu to. 
Tým kolem pingpongové legendy Petra Korbela 
pak předal starostovi podepsaný dres Pavla Širuč-
ka a řadu fotografií s autogramem. Petr Korbel 
předvídal, že si v nadcházející sezóně zahrají Ligu 
mistrů a jeho slova se potvrdila. S. Pátková

Víkend otevřených zahrad nabídl také prohlídku 
zahrady u Mahlerovy vily
V sobotu 14. června mohli zájemci v rámci celo-
evropské akce Víkend otevřených zahrad navštívit 
zahradu u Mahlerovy vily v ulici Beckovského 2197 
v Havlíčkově Brodě. Tato akce má kořeny ve Velké 
Británii a jejím cílem je představit veřejnosti běžně 
přístupné i nepřístupné objekty zeleně (zahrady, 
parky, významné aleje apod.) po celé Evropě. Za-
hrada u Mahlerovy vily byla do tohoto projektu 
zařazena letos poprvé. Návštěvníci měli možnost 
si zahradu prohlédnout sami nebo za doprovodu 
dvou průvodkyň se stručným výkladem k historii  
i současnosti vily a zahrady. Odpoledne proběhlo za 
hojné účasti posluchačů kulturní vystoupení Bena 

Trávníčka a Stanislava Hausvatera s verši, písněmi  
a kytarou. „Akce se setkala s nečekaně velkým 
zájmem (zahradu navštívila během dne téměř 
stovka návštěvníků), a proto ji plánujeme usku-
tečnit opět i příští rok v předpokládaném termínu 
13.–14. června 2015,“ dodává Marta Gerthnerová 
z odboru životního prostředí MěÚ, který akci zor-
ganizoval. (red)

Závěrečným koncertem sezóny smíšeného pě-
veckého souboru Jasoň dirigovaným sbormistryní 
Janou Lstibůrkovou byl zároveň benefiční koncert 
na podporu léčby onkologicky nemocných pacien-
tů. Zazněl 15. 6. v Husově sboru. Společně s ním 
vystoupil žďárský sbor Svatopluk pod vedením 
sbormistra Jana Lána.  S. Pátková

Křest knížky vodou z kašny na Havlíčkově 
náměstí
Autoři knihy Zmizelý Havlíčkův Brod společně 
s městem Havlíčkův Brod a dalšími sponzory slav-
nostně pokřtili vodou z Koudelovy kašny na Havlíč-
kově náměstí, kde se křest konal, svou novou kni-
hu. „Obrazová publikace Zmizelý Havlíčkův Brod, 
která vyšla v těchto dnech, ukazuje na historických 
fotografiích a fotografiích ze současné doby pro-
měny města. Publikace je zaměřena na období 
šedesátých až osmdesátých let minulého století,“ 
uvedl jeden z autorů Vladimír Kunc. Fotografie 
jsou doplněny textem PhDr. Miloše Tajovského, 
graficky publikaci zpracoval Jiří Trachtulec. Foto-
grafie poskytlo více fotografů, převážná většina zá-
běrů je od pana Jana Jelínka, SokA Havlíčkův Brod 
a Vladimíra Kunce. (red)

Obřadní síň je vyzdobena rostoucími květinami
Svatební obřadní síň v budově radnice byla v po-
lovině června slavnostně otevřena symbolickým 
přestřižením pásky. Výraznou změnu zaznamenala 
nejen vlastní síň, kterou zdobí například velkoploš-
né panely osázené živými rostoucími květinami  
a další zajímavé prvky, ale také zázemí obřadní 
síně, kde byly objeveny stropní malby z 19. sto-
letí. Ty byly restaurovány akademickým malířem 
Pavlem Procházkou a dokonale doplňují prostory 
s křišťálovými lustry, kde se svatebčané připravují. 
Architektem přestavby byl Milan Stejskal. Staros-
ta města Jan Tecl popřál obnovené svatební síni 
mnoho trvalých manželství.

Surrealistický film Všiváci se točil v Havlíčkově 
Brodě
„Všiváci“ je název filmu, který režíroval podle sku-
tečných příběhů režisér Roman Kašparovský, který 
pochází z Havlíčkova Brodu. Hlavní protagonisté 
filmu jako Ondřej Vetchý, Ondřej Malý, Jiří Mádl 
a Tereza Voříšková i další účinkující z Havlíčkova 
Brodu se setkali s diváky před promítáním filmu, 
kde Roman Kašparovský přiznal: „Je to moje rodné 
město, kde jsem strávil prvních 20 let svého života. 
Takže asi nikoho nepřekvapí, že jsem do něj čás-
tečně situoval i svůj příběh.“ Část filmu se natáčela 
v Havlíčkově Brodě v roce 2012. „S městem jsme 
se na spolupráci dohodli už v roce 2010 a bylo tak 
vlastně jedním z prvních partnerů filmu. Dones si 
toho vážíme a děkujeme,“ vysvětlil režisér. Film se 
v kinech uvádí od 19. června.

Konec školního roku oslavovali školáci i studenti 
na mnoha místech. Bohatým programem se s ním 
loučilo například Gymnázium Havlířkův Brod na 
své akademii 24. 6. S. Pátková
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Zumba rozhýbala kulturní léto na Havlíčko-
vě náměstí
Kulturní léto odstartovalo 18. 6. pohybem. Sérii 
vystoupení každou středu až do 27. srpna zahájila 
večerní zumba párty, a o hodinu později písnič-
kářka Jana Vébrová. Začátek středečních produkcí 
je vždy v 18 hodin a na programu kulturního léta 
jsou především dětská divadla a večerní open air 
koncerty napříč hudebními styly.

Gastronomický festival Love Food nabídl pro-
gram na celý den
Ochutnávky specialit nejlepších regionálních re-
staurací, ukázky umění kuchařů a barmanů, far-
mářské trhy i bohatý doprovodný program nabídl 
první ročník gastronomického festivalu Love Food, 
který se v konal 21. 6. na Havlíčkově náměstí. „Ten-
to typ festivalu jsme chtěli zkusit poté, co jsme 
podobný viděli v zahraničí,“ řekl ředitel pořádající 
místní akční skupiny Královská stezka Gustav Cha-
rouzek. Lidé mohli vybírat a ochutnávat celkem  
u 23 stánků. V doprovodném programu nabídl 
festival vystoupení jazzových a cimbálových kapel, 
barmanskou show i představení a ochutnávku vín 
a pivních speciálů. (red) 

Křesadlo poděkovalo dobrovolníkům
Pondělí 9. června se v Havlíčkově Brodě neslo  
v duchu oslav dobrovolnictví – ve velkém sále 
Staré radnice se předávala cena Křesadlo 2013. 
Cenu pro obyčejné lidi, kteří dělají neobyčejné 
věci, předávalo dobrovolnické centrum FOKUS 
Vysočina ve spolupráci s Národním dobrovol-
nickým centrem HESTIA. Na slavnostním od-
poledni vystoupili žáci Základní umělecké školy  
J. V. Stamice Havlíčkův Brod. Pozvání přijali mimo 
jiné starosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl, mís-
tostarosta Ivan Kuželka, který předává ocenění,  

a ředitelka FOKUSu Vysočina Anna Šimonová. 
Pro hosty byla mimo jiné připravena výstava fo-
tografií z přírody, jejímž autorem je jeden z dlou-
holetých dobrovolníků. O překvapení pro hosty 
se postaraly děti z Dětského domova Nová Ves 
u Chotěboře, které program obohatily o pěvecké 
vystoupení. Na cenu Křesadlo 2013 bylo nomi-
nováno šest dobrovolníků z různých organizací 
regionu. Oceněnou se stala dobrovolnice Lenka 
Venzhöferová (na snímku), která pomáhá v orga-
nizaci FOKUS Vysočina, kde se věnuje klientům  
s duševním onemocněním. Pro uživatele sociálně 
terapeutické dílny vymyslela program Kreativní 
odpoledne, který v současné době navštěvuje 
šest klientů. Lenku na ocenění navrhla sociální 
pracovnice z organizace, která jí chtěla touto ces-
tou za dobrovolnickou činnost poděkovat. Mezi 
dalšími nominovanými byla Naďa Mištová, FO-
KUS Vysočina Chotěboř; Jitka Tlustáková, FOKUS 
Vysočina Havlíčkův Brod; Eva Novotná, Sociální 
služby města Havlíčkova Brodu; Martin Kubát, 
Krajská knihovna Vysočiny a Pavla Teznerová, 
Dětský domov Nová Ves u Chotěboře.  
 Ondřej Rázl 

Gymnázium Havlíčkův Brod obdrželo rekordní 
počet nominací na Talent Vysočiny
Na havlíčkobrodském gymnáziu se talentům oči-
vidně daří. Svědčí o tom mj. počet nominací na 
Talent Vysočiny v posledních letech. V loňském 
a předloňském roce získali naši studenti vždy 
čtrnáct nominací, letos se jim podařilo obdržet 
rekordních osmnáct. Kraj Vysočina rozdal na 
všechny základní a střední školy celkem sto nomi-
nací. Jestliže je v celém kraji 248 základních a 71 
středních škol, pak 18 nominantů za jednu školu 
hovoří jasnou řečí. 
Dva z našich studentů byli nominováni v hudeb-
ním oboru jak gymnáziem, tak ZUŠ J. V. Stamice, 
všechny ostatní navrhla naše škola. Čtyři studenti 
obdrželi hned dvě nominace: Cai Yang v oboru 
uměleckém a technickém, Ondřej Novák v umě-
leckém a přírodovědném, Ondřej Mach v technic-
kém a přírodovědném a Radek Zikmund v příro-
dovědném a sportovním. Gymnázium Havlíčkův 
Brod si vede zdatně i ve srovnání s ostatními 
školami stejného typu v Kraji Vysočina. Slavnostní 
vyhlášení ceny Talent Vysočiny 2014, ceny Sti-
pendium Vysočiny 2014 a Ceny hejtmana Vyso-
činy 2014 proběhlo v Domě kultury ve Žďáře nad 
Sázavou. 

Zajímavosti
• V pražském Národním divadle se rozdávaly tak-
zvané Ceny Ď. Porota vybírala z víc než 300 no-
minovaných, ocenění dostala také firma Tango 
Havlíčkův Brod za práci na projektu Daruj hračku 
s Českým rozhlasem.
• Studentky havlíčkobrodské zdravotnické školy 
zvítězily ve 20. ročníku dvoudenní mezinárodní 
soutěže mladých zdravotníků v poskytování prv-
ní pomoci v obci Mladé Bříště na Pelhřimovsku. 
Mezinárodní soutěže se zúčastnily dvě stovky 
studentů středních zdravotnických škol z Česka, 
Slovenska, Německa a Norska a zástupci rakous-
kého Červeného kříže.
• Deset let existence slavilo Centrum J. J. Pesta-
lozziho a jeho Dům na půli cesty.
• Tým Fantazáci z Jeřišna u Chrudimi vymyslel 
projekt pro děti a seniory a dal mu název Poví-
dej mi. Spolupracovali na něm také senioři ze 
dvou domovů pro seniory a žáci ZUŠ v Havlíčko-
vě Brodě. Jejich činnost ocenila v loňském roce 
také porota soutěže pro děti a mladé lidi Brána 
k druhým.

• U příležitosti Světového dne Českého červené-
ho kříže převzala v Praze ocenění Alena Chadalí-
ková, dlouholetá členka a předsedkyně Oblastní-
ho spolku Českého červeného kříže v Havlíčkově 
Brodě .
• Charitní domov pro matky s dětmi působící při 
Oblastní charitě Havlíčkův Brod oslavil své 20. vý-
ročí.
• Náročnou soutěž Chrudimský pytlák 2014 po-
řádal střelecký klub Nasavrky v Úhřeticích. Závod 
loveckého čtyřboje ve střelbě z malorážky vyhrál 
Jiří Kocman z Havlíčkova Brodu , který z osmi sto-
vek možných zásahů trefil 777 bodů.
• Kraj Vysočina odměnil vítěze soutěže Skutek 
roku 2013. Byli mezi nimi také osobnosti z Havlíč-
kova Brodu. V kategorii sociálně zdravotní oblasti 
obsadil třetí místo Martin Kubát, který byl oce-
něn za svou všestrannou dobrovolnickou činnost 
v roce 2013. V oblasti životního prostředí vyhrál 
první místo Václav Hlaváč. Ocenění převzal za 
péči o zraněné dravce a za jejich ochranu.
 S. Pátková
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Havlíčkovo náměstí je kulturním místem již 
čtvrtou sezónu
V srpnu 2011 byla ukončena rozsáhlá rekonstrukce 
Havlíčkova náměstí a části Dolní ulice. Od té doby 
stále slýcháme chválu na jeho novou podobu. Plo-
cha náměstí o rozloze 10 000 m2 byla dříve pokryta 
nesourodou masou žulových kostek, betonových 
dlaždic i asfaltu. Plochy byly často prosedlé, neu-
spořádané, s výraznými výškovými rozdíly. Náměs-
tí „zdobily“ stromy ve špatném stavu. Po dešti bý-
val problém s kluzkou dlažbou a s lagunami vody. 
Dnes náměstí zdobí komfortní dlažba, upravené 
koruny stromů, lavičky, na kterých při pěkném 
počasí posedávají lidé, po dešti přejdete náměstí  
v otevřených botách a vozíčkáři se zde pohybují 
bez bariér. Namísto zámku nebo hradu se pyšní 
Havlíčkův Brod svým náměstím. Získalo několik vý-
znamných ocenění odborníků a laici se těší z jeho 
krásy. Léto zpříjemní navíc koncerty na stálé scéně, 
která je velmi využívaná. Na náměstí však celoroč-
ně probíhají desítky akcí. V červnu byl jedním ze 
zážitků gastronomický festival s bohatým dopro-
vodným programem, kdy se v prostoru náměstí 
vystřídaly během celého dne a večera stovky ná-
vštěvníků.
Číslo projektu CZ.1.11/3.2.00/02.00759

Rekonstrukce dvou trubních propustků v k.ú. 
Mírovka
Zahájení stavby:  duben 2014 
Dokončení stavby: 31. 7. 2014
Cena dle smlouvy: 1 522 tis. Kč vč. DPH
Zhotovitel Lubomír Dvořák Havlíčkův Brod
Jedná se o rekonstrukci dvou trubních propustků, 
které byly svou kapacitou již nevyhovující a dochá-
zelo k zaplavování a ohrožování okolních nemovi-
tostí a pozemků.

Prodej pozemků v nové obytné lokalitě 
Rozkoš se postupně daří
Nová obytná zóna na Rozkoši se pomalu zaplňuje 
plánovanými stavbami. V prvním kole bylo pro-
dáno všech 26 parcel pro samostatnou výstavbu 
rodinných domů, dále bylo celkem připraveno 
32 pozemků pro řadové domy. „Zastupitelstvu 
přišly nově dvě nabídky, takže je nyní prodáno již 
7 těchto parcel,“ uvádí místostarosta Čeněk Jůzl. 
Zájemci o řadovky mají tedy šanci uspět ještě v 25 
případech. Terasových domů by na Rozkoši mohlo 

stát ještě 15, prodány byly zatím 2 pozemky. Za-
stupitelstvo také prodalo zatím jeden pozemek 
pro bytovou výstavbu, kde se předpokládá, že 
investor bude stavět podle dokumentace města  
a vydaného územního rozhodnutí. Nadále na-
bízené jsou ještě 3 parcely. „Občas se developeři 
zajímají o pozemky pro bytové domy, proto mys-
lím, že se podaří zbývající majetek prodat,“ doufá 
místostarosta Jůzl.
 

Lávka přes Sázavu U sv. Jána
Zhotovitel: Lemonta s.r.o. , Sokolov 
Cena: 2 628 968 Kč včetně DPH 
Termín: 1. 4. – 10. 7. 2014 
Jde o kompletní opravu stávající ocelové lávky, kte-
rá již byla za hranicí životnosti a musela být uzavře-
na. Při stavbě došlo také k opravě stávajících pilí-
řů. Nová lávka je ocelová, příhradová konstrukce 
s mostovkou z pororoštů. Nechybí inženýrské sítě 
(kabelové vedení veřejného osvětlení a optický 
sdělovací kabel ). 

Rekonstrukce objektu č. 311 Havlíčkův Brod na 
chráněné bydlení
Číslo projektu CZ.1.11/3.2.00/25.01281
V lednu letošního roku zahájilo město s využitím 
evropské dotace komplexní revitalizaci objektu by-
tového domu č. p. 311 v ulici 5. května v Havlíčko-
vě Brodě, který byl v neobyvatelném stavu po vy-
stěhování nepřizpůsobivých občanů. Rekonstrukcí 
zde vznikne 8 bytových jednotek. Cílem projektu 
je vytvoření potřebného bytového objektu, který 
bude sloužit k zajištění pobytové sociální služby 
chráněné bydlení pro osoby duševně nemocné. 
Službu bude čerpat 12 klientů, kterým chráněné 
bydlení pomůže ke zkvalitnění života. Bytové jed-
notky budou pronajímány městem Havlíčkův Brod 
poskytovateli služby. Ten bude v objektu zajišťovat 
denní ambulantní služby, provádět nácvik doved-
ností a potřebnou pomoc klientům. Cíl projektu je 
plně v souladu se Střednědobým plánem rozvoje 
sociálních služeb Kraje Vysočina. V současné době 
již byl vybrán zhotovitel vnitřního vybavení. Pro-
story budou dokončené v prosinci tohoto roku. 

Stavba Vysočiny 2013
Ve středu 11. června 2014, ve slavnostně vyzdo-
beném kinosále malebného a historického města 
Počátky na pelhřimovsku, se udělovaly tituly Stav-
ba roku 2013 pro vyhodnocené stavby realizované 
na území Kraje Vysočina v roce 2012 a 2013.  Tato 
prestižní soutěž probíhala na Vysočině již po dva-
nácté a o ceny soutěžilo 19 přihlášených objektů.  
Organizátorem akce je Stavební sdružení Vysočiny, 
ve spolupráci s Inženýrskou komorou (ČKAIT), Kra-
jem Vysočina a Svazem podnikatelů ve stavebnic-
tví v ČR. Havlíčkův Brod se mezi nejlepšími neztra-
til. Nejdříve byly vyhodnoceny, v rámci studentské 
soutěže stavebních průmyslovek, nejlepší návrhy 
projektů na novostavbu  polyfunkčního domu, 
který by měl být postaven na parcele uprostřed 
historického jádra Počátek. Všechna první tři místa 
vyhrály studentky brodské SPŠ stavební v pořadí 
1. Aneta Poláková, 2. Tereza Nováková, 3. Micha-
ela Hospodková. Navíc cenu veřejnosti obdržel  
student téže brodské školy Lukáš Vondrů.  Hav-
líčkobrodská radnice  pro letošní soutěž přihlásila 
dvě stavby – „Rekonstrukci smuteční obřadní síně“ 
a „Revitalizaci Cihlářského potoka“. Obě stavby 
v těžké konkurenci  uspěly a obdržely čestná uzná-
ní. Smuteční obřadní síň  obdržela navíc i cenu In-
ženýrské komory jako nejlepší stavba roku 2013 na 
Vysočině. Ceny zástupcům přihlašovatele osobně 
předával předseda Senátu Milan Štěch. Nezbývá 
než dodat, že Smuteční síň realizovala ŽSD sta-
vební, a.s. Havlíčkův Brod, návrh zpracoval archi-
tekt Milan Stejskal, realizační projekt je od Ing.
Pavla Hanzlíčka. Revitalizační a protipovodňová 
opatření na Cihlářském potoce provedla PSJ, a.s. 
Jihlava, dokumentace byla od společnosti „Šind-
lar s.r.o.,Hradec Králové“. V soutěži uspěla i další 
brodská novostavba „Notářská kancelář – Husova 
ul. Havlíčkův Brod“, když obdržela Cenu Hejtmana. 
Stavbu navrhnul „h3 architektonický ateliér, Hav-
líčkův Brod“, realizováno bylo společností Gremis, 
s.r.o. z Velkého Meziříčí. Na snímku předává Milan 
Štěch ocenění zástupci brodské radnice.  
 Libor Honzárek, foto Ondřej Driml 

Městská policie – linka 156
• V období od 2.6. do 22.6. bylo strážníky Měst-
ské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno celkem 212 
dopravních přestupků. Proti veřejnému pořádku 
a vyhláškám města bylo řešeno 27 přestupků. 
Strážníci provedli 151 kontrol objektů a majetku, 
jako jsou benzinové stanice, školy, mateřské školky, 
hřbitovy, supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích ex-
krementů bylo uloženo 6 pokut, odchyceno bylo  
7 psů. Na Technické služby předali strážníci 12 
hlášení o nepořádku, schůdnosti a sjízdnosti,  po-
škození veřejného majetku, dopravních značek  
a veřejného osvětlení. Strážníci kontrolovali 17krát 
nalévání alkoholu a hraní na výherních hracích au-
tomatech osobami mladšími 18 let. Městská poli-
cie řešila 87 stížností a anonymních oznámení. 
 S. Pátková
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Turnaj O pohár Stavointerieru Havlíčkův Brod
Závěrečný šestnáctý turnaj započítávaný do celkového hodnocení seriálu 
se uskutečnil na konci května za účasti dvaceti hráčů. Zaslouženým vítězem 
se stal kandidát mistra a letošní vítěz Krajského přeboru mužů v praktickém 
šachu Lukáš Karásek z týmu Gordic Jihlava, když svým soupeřům nepovolil 
v sedmi partiích ani půlbod. Za ním na druhém a třetím místě se stejným 
počtem 5,5 bodu se umístili Roman Vincze z Gordic Jihlava a Vítek Veselý 
z Jiskry Havlíčkův Brod. Čtvrté a páté umístění patří žákům Jiskry Havlíčkův 
Brod Tomáši Pibilovi a Petru Štůlovi. Oběma patří také první a druhé umístění 
v žákovské kategorii, třetí místo pak vybojoval David Beránek. Po skončení 
turnaje vyhodnotili pořadatelé celý seriál šestnácti turnajů. Nejvíc bodů na-
konec posbíral Roman Vincze z týmu Gordic Jihlava, který obdržel cenu ředi-
tele Stavointeriéru Havlíčkův Brod – dřevěnou věž. Druhý a třetí v celkovém 
pořadí skončili Vítek Veselý a Karel Brodina z Jiskry Havlíčkův Brod. V žákovské 
kategorii se celkovým vítězem seriálu stal Petr Štůla, druhé místo patří Tomáši 
Pibilovi a třetí příčka Jakubovi Satrapovi. Celkem se do seriálu v rapid šachu 
v letošní sezóně zapojilo 88 šachistů. 

Brod na evropském šampionátu vybojoval čtyři medaile
Na Mistrovství Evropy v aerobiku ve Vídni vyslaly své svěřence oba brod-
ské kluby. Mezi konkurencí z celého kontinentu se brodské týmy znovu 
neztratily. 
Největšího úspěchu dosáhl SRC Fanatic v kategorii fitness aerobiku, kde 
vybojoval seniorský titul mistr Evropy. Tým pod vedením Roberta Mrk-
vičky ve všech kolech dokázal překonat ostatní soupeře a po vydařeném 
finále se opět po roce usadil na nejvyšší příčku. Zástupce měl Fanatic  
i v kategorii seniorských párů. Marek Šotola s Adélou Ježkovou nakonec 
z Vídně přivezli stříbrnou medaili. 
Další cenný kov pro Brod přidal BM Fitness. Tým kadetek pod vedením 
Boženy Čapkové ovládl všechny nominační závody, na šampionátu v Ra-
kousku ho ale ruský tým poslal na druhé místo. Tým kadetek z Fanaticu 
pak skončil na nepopulárním čtvrtém místě. Stříbro v kategorii jednotliv-
ců vybojoval Jan Bartušek.
Oba brodské kluby teď čeká letní pauza a po ní je na programu srpnová 
příprava na vrchol sezóny – mistrovství světa, které se nakonec na posled-
ní chvíli z Ruska přesunulo do České republiky.

Brodský Highlander
Už v sobotu 12. července je na programu Brodský Highlander – střídavý duat-
lon dvoučlenných týmů. Jejich úkolem bude dopravit svůj štafetový kolík na 
vrchol Vysoké a zpět do cíle závodu na Plovárenské ulici v Havlíčkově Brodě. 
„Jeden člen týmu vždy běží, druhý jede na kole a zajišťuje pitný režim týmu, 
občerstvení. Záleží na strategii týmu, jak často se budou střídat v běhu a jízdě 
na kole. Není předepsané, jakou část trati musí jednotlivý závodník uběh-
nout. Nutné je, aby vždy jeden člen týmu běžel. Teoreticky je možné, aby 
18 kilometrů uběhl jeden závodník, a druhý závod odjel na kole,“ vysvětluje 
pořadatel Leoš Palán. Podrobnosti o závodu najdete na www.kolobezhranic.
cz, kde se také musíte registrovat. Současně s Brodským Highlanderem je na 
programu akce Na kole a pěšky po Vysočině – další část seriálu cyklo vyjížděk 
a pochodů. Opět se uskuteční ve volitelných vzdálenostech 6, 15, 30, 45, 68 
km. Pro děti pak bude připravená krátká trasa s poznávacím kvízem. Nově 
bude přiřazená i akce Nejen s kočárky na vrcholy – Na Vysokou a zpět. Více  
o všech akcích najdete na www.kolobezhranic.cz.

Vícebojaři se utkali v plavání
Havlíčkobrodský víceboj se 15. 6. přehoupl do své druhé poloviny a jeho 
účastníci z řad veřejnosti tentokrát soupeřili v krytém bazénu na Kotlině. Na 
start nedělního závodu se postavilo celkem 67 startujících všech věkových 
kategorií. Absolutně nejlepší čas na trati 200 m volným způsobem patřil 
Janu Čeledovi z Havlíčkova Brodu, který tuto disciplínu zvládnul za skvělé 
2:34,4 min. Další disciplínou bude cyklistický závod, který je na programu  
v neděli 21. 9. 2014. Průběžně na 1. místech po 3. disciplíně jsou: přípravka 
– Vávrová Barbora HB Ski Team a Kopecká Lucie Ski klub Hlinsko, Fiala Matěj 
HB Ski Team, žactvo – Jozlová Daniela HB Ski Team a Fiala Dan HB Ski Team, 
junioři – Nepraš Daniel Krysy HB a Šimková Eva Polná, kategorie dospělých 
– Štěpánková Petra Ski klub Pelhřimov a Mikolášek Jan Ski klub Pelhřimov, 
masters – Kotlasová Leona HB Ski Team a Kachlíř Marcel SK Highland Sport, 
family – Vávra Petr a Matěj HB Ski Team. Více informací najdete na www.
viceboj.cz. David Myslivec

Brod bude hostit softbalové EURO
V brodské Hippos aréně se od 14. do 19. července uskuteční Mistrovství Evro-
py v softbale. Na šampionátu se fanoušci mohou těšit na start hned čtveřice 
domácích Hrochů. Mezi nominovanými nechybí kapitán brodského týmu Ka-
rel Kadečka, aktuální lídr pálkařských statistik Extraligy Tomáš Jelínek, nadha-
zovač Jaroslav Müller a Pavel Just. Dalším nominovaným hráčem s brodskými 
kořeny je Tomáš Voborník, který ale v současné době hostuje v pražském 
Spectru. V dresu dánské reprezentace se pak představí další Hroch Kim Han-
sen, tentokrát ale jako soupeř českého výběru. Celotýdenní vstupenky může-
te zakoupit na Městském informačním centru.

Hroši na vítězné vlně
Další výhry extraligových Hrochů viděla v červnu Hippos aréna. Brodský tým 
sice ztratil domácí neporazitelnost, i nadále se ale drží v čele Extraligy. Hroši 
nejprve hostili týmy z opačných pólů tabulky. Beznadějně poslední nováček  
z Plzně si z Brodu odvezl výprask 8:0 a 9:2. Úřadující mistr z Chomutova, aktu-
álně třetí celek tabulky, z Brodu ještě body také neodvezl, domácím podlehl 
7:3 a 6:1. O neporazitelnost přišli Hroši až v zápase s Tempem Praha, kterému 
podlehli 0:8. V odvetě ale změnili nadhazovače a Michal Holobrádek dove-
dl svůj tým k vítězství 8:2. Mimořádně cenné jsou pak dvě těsné výhry nad 
pražským Spectrem (6:5 a 6:4) v přímém souboji o čelo tabulky. Základní část 
Extraligy dohrají týmy až po letní přestávce v srpnu, zbývajících šest zápasů 
odehrají Hroši na hřištích soupeřů. Doma se představí až v zářijovém play-off, 
do kterého se zapojí až v semifinále. Už teď je totiž jisté, že nebudou sesazeni 
z prvních dvou míst tabulky. 
 Stránku připravil Ondřej Rázl
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Na Masarykově ulici je dodavatel v předstihu
Ředitelství silnic a dálnic ČR provádí rekonstrukci Masarykovy ulice 
a Rekonstrukci Lidické ulice (obě silnice I/38). V souběhu s opravou 
Žižkovy ulice, kterou realizuje Kraj Vysočina, to pro Havlíčkův Brod 
představuje nemalé komplikace. Dalo se tomu zabránit?, ptám se ře-
ditelky Správy ŘSD Jihlava Marie Tesařové. „Časovému souběhu oprav 
v Havlíčkově Brodě se skutečně nedalo předejít ani při sebelepším 
plánování. Opravy silnice I/38 jak v ul. Lidická (včetně mostu), tak v ul. 
Masarykova měly být provedeny již v minulém roce, a to ještě před za-
hájením uzavírky ul. Žižkova. Zahájení stavebních prací však pozdržely 
administrativní procesy – ve výběrovém řízení na opravu v ul. Lidic-
ké byla ze strany neúspěšného uchazeče vznesena námitka na ÚOHS  
a nebylo tedy možno uzavřít smlouvu. Opravu v ul. Masarykova kom-
plikovala jednání ve stavebním řízení (důsledek novely stavebního 
zákona) a schvalovací procesy výběrového řízení. To bylo ukončeno 
v době, kdy práce na ul. Žižkova již byly zahájeny (v r.2013), ale vzhle-
dem ke složitější technologii opravy bylo možno vlastní práce zahájit 
až na jaře 2014. Jen projednání dopravních omezení a uzavírek trvalo 
několik měsíců. Na ul. Masarykova je dodavatel v předstihu cca 1 mě-
síc a během prázdnin by oprava měla skončit,“ dodala Marie Tesařová, 
ředitelka Správy ŘSD Jihlava.
Masarykova ulice – dopravní omezení do 31. 7.
Uzavírka levé poloviny jízdního pásu: uzavřený úsek začíná u křižo-
vatky s městskou komunikací Sídliště Pražská a končí u křižovatky s ul. 
Havlíčkova. Původně byla plánována do 31. srpna.

Oprava Žižkovy ulice je v poslední etapě
Kraj Vysočina ve spolupráci s městem Havlíčkův Brod provádí rekon-
strukci Žižkovy ulice, kde město hradí opravu chodníků a veřejného 
osvětlení a Kraj Vysočina opravu komunikace. „Mluvíme o rekon-
strukci klíčové komunikace, ale je třeba doplnit, že vedle této aktivi-
ty probíhá ještě modernizace sítí, vodovodního řadu a dalších. Každá 
ze souběžných aktivit potřebuje svůj čas a nová silnice bude jednou 
z posledních viditelných třešniček na dortu. V současné době platí, 
že komunikace bude předána v plánovaném termínu,“ odpovídá Jit-
ka Svatošová, mluvčí Kraje Vysočina na moji otázku, zda nemůže být 
stavba uspíšena. Všichni, koho se oprava Žižkovy ulice nějak dotýká, 
čekají na každou příznivou zprávu nebo alespoň na vysvětlení, proč 
došlo k souběhu oprav dvou hlavních komunikací v Havlíčkově Brodě.
„Rekonstrukce silnice II/150 Žižkova, Havlíčkův Brod byla od roku 
2009 připravena včetně finančního krytí ze strany Kraje Vysočina k re-
alizaci jako jednoletá,“ uvádí k tomu Jitka Svatošová. Vhledem ke kom-
plikacím však nebylo vydáno stavební povolení a stavba začala jako 
dvouletá až loni. „Do dvou let byl pak projekt rozdělen s ohledem na 

alespoň částečnou možnost objíždění opravovaných úseků,“ dodává 
Jitka Svatošová. 
 Žižkova ulice – III.etapa od 1. 7. do 31. 10.
Uzavírka od křižovatky s ulicí Na Spádu po křižovatku s ulicí Na Ostro-
vě (V Sadech). Do prostoru komunikace Plovárenská bude pouze pro 
dopravní obsluhu přístup umožněn od komunikace Bělohradská po 
mostě u Rica.“ To se týká například těch, kdo zde bydlí nebo zde mají 
garáže,“ doplnil vedoucí odboru dopravy MěÚ, Martin Stehno. „Dob-
rou zprávou je, že od začátku července je otevřen úsek mezi ulicemi 
Kyjovská a Na Spádu, včetně křižovatky.“ Objízdné trasy pro veškerou 
dopravu jsou značeny dopravními značkami. Jejich nerespektování již 
vedlo k několika nepříjemným situacím.

Město Havlíčkův Brod v letošním roce provádí další stavby, 
které vyvolávají potřebu uzavírek: 

U Svatého Jána•	  – rekonstrukce lávky – dokončena do 10. 7.
Mírovka•	  – oprava komunikace od železničního přejezdu k mostu 
přes Šlapanku a oprava dvou trubních propustků – do 30. 7. 
Prokopa Holého•	  – rekonstrukce části komunikace – nejdéle do 
30. 8. Rekonstrukce ulice Prokopa Holého byla dlouhá léta připra-
vována. Z důvodu kompletní rekonstrukce a výstavby nového úseku 
části komunikace došlo k k jejímu úplnému uzavření. Vznikne zde 
pro motoristy příjemnější vjezd na Žižkov, bude vybudován chodník  
a nové osvětlení. Stavba měla být dokončena do konce září, podaři-
lo se zkrátit termín a bude dokončena o mnoho týdnů dříve.
Husova•	  – částečná uzavírka v souvislosti s výstavbou patrového par-
koviště – do 31. 8. Budou vybudovány také nové chodníky. Ulice 
je obousměrná, může ale dojít přechodně k jejímu zjednosměrnění  
z důvodu nutnosti stavebních prací souvisejících s příjezdem na bu-
dované parkoviště. Jednosměrka bude vedena od ulice Horní smě-
rem k ulici Dobrovského. 

Stav dopravních omezení  
v Havlíčkově Brodě 
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Ledečská ulice•	  – výstavba okružní křižovatky v souvislosti s výstav-
bou obytné zóny Rozkoš – do 29. 8. Podle harmonogramu by měla 
být stavba dokončena do konce srpna, je však možné, že se ji podaří 
ještě urychlit. Komplikace tato stavba nepůsobí. Dá se snadno objet 
a navíc doprava od Světlé nad Sázavou je poměrně slabá.
Termesivy•	  – oprava komunikací na návsi, výstavba komunikace v lo-
kalitě nových rodinných domů – uzavírka nejdéle do 30. 8.
Na Ostrově•	  – plánovaná oprava místní komunikace (rekonstrukce  – 
zatím není termín stanoven) provizorní oprava lokálních zásahů po 
překopech do 31. 10. 
U Rybníčku•	  – prodloužení chodníku podél parkoviště – do 4. 7. 
Zahradnického•	  – zřízení přejezdného prahu – do 30.8. 
Park Budoucnost, Vlkovsko•	  – rekonstrukce mostů a lávek – do 
30. 9.
Pod Radnicí – oprava chodníku v souvislosti s rekonstrukcí Staré rad-•	
nice 
Boženy Němcové – rekonstrukce části komunikace v úseku od křižo-•	
vatky s ulicí Příčná po ulici NaValech – cca od srpna do 31. 10.
Na Spádu•	  – rekonstrukce chodníků – do 31. 8.
Prodloužení Havlíčkovy ulice – 2014–2015. •	 Rekonstrukce Smetano-
va náměstí je věcí vzdálené budoucnosti. Alespoň částečně je však 
možné je upravit tak, aby vyhovovalo požadavkům současné doby. 
Jde o úpravu Havlíčkovy ulice, která bude doplněna vhodnou ka-
mennou komunikací, novým osvětlením a zelení, přibude asi 15 par-
kovacích míst. Bude vybudována ve směru do ulice Beckovského, 
navazovat bude na ulici Svatovojtěšskou. Probíhá výběrové řízení na 
dodavatele stavby. 
Vzhledem k obtížné dopravní situaci odsunulo město Havlíčkův •	
Brod opravu chodníku v Chotěbořské ulici, plánované rekonstrukce 
přechodů apod. 

Komunikace na mostu u Kateřiny bude opravena ještě do 
konce prázdnin
Po zprůjezdnění Masarykovy ulice bude ještě na 4 dny (víkend a dva 
dny) uzavřena komunikace na mostě u sv. Kateřiny. Kraj Vysočina chce 
ještě před zahájením školního roku v rámci reklamace opravit vrchní 
vrstvu silnice. Most tedy nebude krátkodobě průjezdný. Chodníky byly 
stavbou města, která byla převzata bez výhrad a při opravě komunika-
ce zůstanou průchozí.

Na Lidické očekáváme ještě komplikace – dopravní omezení 
do 31. 10.
„Čeká nás pokračování oprav na Lidické ulici,“ upozorňuje Martin 
Stehno. V červenci bude zachován obousměrný provoz bez objízdné 
trasy a doprava bude svedena do dvou jízdních pruhů, pro každý směr 
jízdy jeden. Zhruba od začátku srpna se bude jezdit po pravé polovině 
a uzavře se levá polovina. „Od srpna bude pokračovat Úsek od křižo-
vatky s místní komunikací Sekaninova až ke křižovatce s Průmyslo-
vou ulicí, kde bude jen jeden jízdní pruh řízený světelnou signalizací, 
což přinese komplikace,“ předpokládá Martin Stehno.
„Pokud se týká průběhu prací, tak v ul. Lidické je harmonogram limito-
ván opravou mostu přes Žabinec a prakticky jej nelze urychlit,“ uzavírá 
Marie Tesařová z ŘSD.

Výhled na rok 2015 a 2016
Most přes železnici na Humpolecké ulici je v havarijním stavu a je 
nezbytná jeho rekonstrukce. ŘSD vzhledem k dopravní situaci po 
jednání s městem Havlíčkův Brod tuto opravu odložilo na rok 2015. 
Podle předběžných informací odboru dopravy bude oprava zahájena 
v jarních měsících a trvat bude do podzimu. Vedle mostu by měla být 
vedena provizorní lávka s jednosměrným provozem motorových vozi-
del řízeným světlenou signalizací, obousměrně ji budou moci využívat 
chodci. Na rok 2015 nebo 2016 připadá také oprava mostu přes Ža-
binec na křižovatce komunikací I 38 a I 34 do Dolní ulice, který bude 
doplněn odbočovacími pruhy.
 Světlana Párková
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Starají se o nás: Centrum osobní asistence Hav-
líčkův Brod
Centrum osobní asistence Havlíčkův Brod bylo za-
ložené v červenci roku 2003 jako jeden z projektů 
Oblastní charity Havlíčkův Brod. Jedná se o sociální 
službu poskytovanou osobám se zdravotním po-
stižením či jiným znevýhodněním tak, aby mohly 
zůstat ve svém přirozeném prostředí, tzn. v pro-
středí svého domova a rodiny. Pracovníci Centra 

(dále osobní asistenti) pomáhají 
klientům při osobní hygieně, při 
zajištění a podání stravy, s nákupy, 
s drobným úklidem domácnosti, 
při vyřizování různých záležitostí 
např. u lékaře, na úřadech apod. 
Vždy záleží na konkrétních potře-
bách klientů. Nikdy nejde o to, aby 

osobní asistent klientovi jakkoli měnil jeho způsob 
života, asistent vždy respektuje jeho režim, návy-
ky, nepřehazuje mu osobní věci ani věci v domác-
nosti, neobtěžuje ho vlastní přehnanou horlivostí. 
Asistent musí umět klientovi naslouchat, sleduje 
řeč těla, aby vyhověl v maximální možné míře jeho 
potřebám a přáním. Je nutné podotknout, že pra-
covníci mnohdy poskytují i velkou psychickou pod-
poru, často už jenom svou přítomností.
V posledních letech došlo v souvislosti s touto služ-
bou k mnoha změnám. Klienti získávají finanční 
pomoc od státu v podobě příspěvku na péči, který 
je určen na úhradu sociálních služeb, tedy i osobní 
asistence. Měnila se pravidla poskytování služby, 
ceník a zaměstnanci mají povinnost neustálého 
vzdělávání, která vyplývá ze Zákona o sociálních 
službách. Stále více se služba rozšiřuje i do méně 
dostupných obcí v okolí Havlíčkova Brodu, Hum-
polce, Chotěboře, Ledče nad Sázavou, Světlé nad 
Sázavou a Golčova Jeníkova.
Centrum poskytuje v současné době služby cca 31 
uživatelům. Uživatelé se dost mění, neboť v přípa-
dě seniorů nikdy nelze přesně určit, jak se jejich 
zdravotní stav bude vyvíjet. Někteří umírají a místo 
nich přicházejí zase noví. Je to takový koloběh, ve 
kterém velkou roli hrají i osobní asistenti. Na nich 
nejvíc záleží, jak bude klient se službou spokojený, 
jak si spolu budou rozumět apod. Pracovníci se 
shodují na tom, že práce osobního asistenta musí 
člověka alespoň trochu bavit.
V případě zájmu o službu je možné kontaktovat 
osobně, telefonicky nebo e-mailem vedoucí zaří-
zení Mgr. Janu Zelenkovou na adrese: Bělohradská 
1128, Havlíčkův Brod, tel. 777 736 046, e-mail: asi-
stence@charitahb.cz. 
 Oblastní charita Havlíčkův Brod
 B. Němcové 188, 580 01 Havlíčkův Brod

Den Dětí s MaMMacentrem
Začátek června a léto vůbec patří především dě-
tem. Poslední květnovou sobotu slavili také děti 
i rodiče v parku Budoucnost v Havlíčkově Brodě. 
Celou akci „Den D“ podpořilo město Havlíčkův 

Brod. Děti si na slavnostní odpoledne připravily 
hudební a pohybová vystoupení v krásných kos-
týmech a ukázaly, co se za celý rok v kroužcích 
naučily. Odměnou jim byl velký potlesk rodičů  
i prarodičů. Současně byl pro všechny děti připra-
ven doprovodný program, kde si mohly vyzkoušet 
různé volnočasové aktivity, které je možné na-
vštěvovat ve školním roce. Součástí celé akce bylo 
také malování na obličej, skákací hrady, balónky a 
samozřejmě občerstvení a odměny pro děti. Akce 
se zúčastnilo cca 250 dětí se svými rodiči, prarodiči  
a příbuznými. Společně jsme prožili krásné rodin-
né odpoledne, neboť počasí nám přálo a nálada 
byla výborná. 

Oblastní spolek Českého červeného kříže v Hav-
líčkově Brodě
V měsíci červnu naši lektoři uskutečnili několik ško-
lení laické první pomoci pro místní firmy. Využíván 
byl hojně i „zdravotnický dozor“ pro různá spor-
tovní klání firem a firemních akcí pro rodiny. 

Uskutečnili jsme „pilotní“ projekt 
pro žáky 9. tříd, kteří v termínu 
9.–13. 6. 2014 absolvovali kurz 
Mladého zdravotníka II. stupně. 
Úspěšní účastníci kurzu obdrželi 
Osvědčení a průkazku Mladého 

zdravotníka. V termínu 23.–27. 6. 2014 probě-
hl kurz Zdravotníka zotavovacích akcí pro učitele  
a vychovatele ze ZŠ Přibyslav. Zúčastnili jsme se 
Krajské dopravní soutěže Besipu, kde jsme spo-
lečně s instruktory  jihlavského ČK vytvořili stano-
viště se zdravovědou. Třešničkou na dortu se pro 
nás stal víkend 13.–15. 6. 2014. V Praze se konala 
Republiková soutěž mladých zdravotníků. Za Kraj 
Vysočina reprezentovalo družstvo ze ZŠ Wolkerova 
z Havlíčkova Brodu a Gymnázium Havlíčkův Brod. 
Malým „wolkeráčkům“ jejich umění v poskytová-
ní první pomoci přineslo nádherné 3. místo! Moc 
děkujeme paní Mgr. Janě Kudlové, která tyto žáčky 
poctivě připravuje během celého školního roku ve 
svém volném čase. Ani družstvo „gympláčků“ se 
nemá za co stydět. Krásné 6. místo v celorepub-
likovém klání mluví za vše. I jim moc děkujeme  
a děkujeme slečně Markétě Buráňové, která svůj 
volný čas také věnuje výuce první pomoci.
Na konci měsíce jsme přichystali slavnostní pře-
dávání Stříbrných (31x) a Zlatých (24x) plaket 
profesora MUDr. Jana Jánského a Zlatých křížů  

3. třídy (7x) bezpříspěvkovým čestným dárcům 
krve našeho okresu. Slavnostní akt se konal ve 
velké zasedací místnosti Městského úřadu v Hav-
líčkově Brodě. Děkujeme městu Havlíčkův Brod za 
podporu této akce a za možnost využítí překrás-
ných prostor zasedací místnosti. V měsíci červenci 
nás čeká pořádání pobytového tábora na Radosti 
v Dobré u Světlé nad Sázavou, jehož kapacita je 
naplněna do posledního místečka. Přeji vedoucím 
a dětem prima počasí a super táborové zážitky  
a zdravotníkům co nejméně práce. 
 Ilona Loužecká,  
 ředitelka Oblastního spolku ČČK Havlíčkův Brod

Začínající stavaři  i vodáci
Studenti 1. A  Střední průmyslové školy stavební 
akademika St. Bechyně v Havlíčkově Brodě Lu-
káš Motl, Martin Kročil, Vojtěch Gruber a Josef 
Novotný se zúčastnili v prosinci minulého roku 
štafetového závodu Adventního běhu Znojmem. 
Podařilo se jim tento závod vyhrát, a tím získali pro 
celou třídu celodenní vodácký výlet po řece Dyji.  
Ten byl naplánován na závěr školního roku. Výlet 
se uskutečnil za krásného letního počasí v pondělí  
9. 6. 2014. Celá třída prožila slunečný, téměř prázd-
ninový den pod dozorem instruktorů z Vodáckého 
oddílu Neptun Znojmo a pedagogů stavební ško-
ly Marie Noskové a Jana Rumla. Pro většinu stu-
dentů to bylo první setkání s vodáckým sportem  
v nádherném údolí řeky Dyje. Všichni spolužáci 
jsou vděčni čtyřem kamarádům za nezapomenu-
telný zážitek.  M. Nosková, foto J. Ruml

Westernové odpoledne na zahradě MŠ Nádražní
Na zahradě naší MŠ Nádražní jsme 12.6. 2014 pro-
žili společně s rodiči krásné a slunečné westernové 
odpoledne.
Převlečeni za kovboje a indiány jsme plnili různé 
kovbojské a indiánské úkoly – rýžovali jsme zlato, 
chytali ryby v řece Yukonu, stříleli jsme z kuše, lovili 
jsme zvěř, zachraňovali se z vězení a schovávali se 
v týpí. Zatančili jsme si společně s rodiči country ta-
nec a nakonec jsme viděli westernové přestavení 
„Anny a Monty, to jsou biče a kolty“. K tomu vše-
mu nám hrála country kapela.
Celé odpoledne se nám moc líbilo a děkujeme ro-
dičům za pomoc při organizování a přípravu celé-
ho odpoledne a pomoc při zajištění občerstvení.
 Rodiče a zaměstnanci MŠ
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Od každého trochu
Hurá na prázdiny!
Prázdniny nezadržitelně 
klepou na dveře a i malé 
tanečnice a tanečníci 
z dětského folklorního 
souboru Kalamajka se na 
ně nedočkavě těší. V pá-
tek 20. června jsme se tak 
sešli v parku za AZ Cent-
rem na poslední zkoušce 
tohoto školního roku. Už 
se stalo pravidlem, že 
na děti  místo tancování 
čeká nějaké překvapení. 
Letos se dalo utajit vel-
mi těžko. Hlasité štěkání 
bylo slyšet až ke kostelu a 
mnozí přicházeli s velkým respektem a možná malými obavami, které 
ale brzy vystřídala velká radost. Naše pozvání přijaly Ludmila Průšová 
z chovatelské stanice „Bílý křemínek“ a Alena Pešková z chovatelské 
stanice „Aiaskima“, které mezi nás přišly se svými čtyřnohými psími 
mazlíky plemena Samojed. Samojedi patří do skupiny severských taž-
ných psů špicovitého původu. Jejich vzhled je velmi atrakti vní a nej-
větší ozdobou je bezesporu dlouhá, sněhobílá nebo sametová srst 
a úsměv, způsobený zdviženými koutky. Děti  byly z přítomnosti  cel-
kem osmi nádherných psů nadšené, a když zjisti ly, že budou mít mož-
nost se svézt kolem rybníka Hastrman v psím spřežení, jejich radost 
se ještě znásobila. Samojedi jsou ale využíváni nejen při závodech 
psích spřežení, dá se s nimi běhat, jezdit na kole a vzhledem k jejich 
nekonfl iktní povaze a přítulnosti  k lidem se využívají i v canisterapii, 
kterou si děti  také mohly vyzkoušet. Po hodině a půl, kterou se nám 
majitelky obou chovných stanic společně se svými psy věnovali, bylo 
vidět úsměv nejen u Samojedů ale zaručeně i u všech dětí . Velmi za to 
paní L. Průšové a A. Peškové děkujeme. Kromě nezapomenutelných 
zážitků si malí tanečníci odnesli i prázdninový kalendář, rozloučili jsme 
se několika písničkami a už teď se všichni těšíme na 4. ročník letního 
prázdninového soustředění. Lenka Žáková, Kalamajka HB

www.havlickobrodskypulmaraton.cz

HAVLÍČKOBRODSKÝ 	

PŮLMARATON

20. září 2014
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Dětství strávila ve Zlíně, i značná část jejího života 
je dodnes spjata s Moravou. Do Havlíčkova Brodu 
se přivdala a postupem času tu našla svůj druhý 
domov. I když jak sama říká, nešlo to ze dne na 
den. „Než jsem si zvykla, byla tu na mě moc velká 
zima!“ směje se úspěšná umělkyně, která se věnu-
je především keramickým a skleněným plastikám.

Hana Exnarová se narodila se v roce 1949 a od ma-
lička jevila o umění velký zájem. „Strýc byl architekt 
a dědeček truhlář, takže nějaký vliv rodiny tam byl. 
Ale já jsem už jako malá měla ráda barvičky a ráda 
jsem si modelovala. Když jsem zjistila, že existuje 
uměleckoprůmyslová škola, tak jsem se toužila na 
ni dostat,“ říká umělkyně. 
To se jí podařilo. Maturovala na Uměleckoprůmys-
lové škole v Uherském Hradišti. Na ni vzpomíná 
velmi ráda, a to nejenom kvůli učitelům, kteří pak 
ovlivnili její tvorbu, ale také proto, že se na ni poz-
ději už jako pedagožka vrátila a vyučovala tu deset 
let. V paměti jí ale zůstala příhoda z přijímacích 
zkoušek, protože možná díky nim se celý život vě-
novala právě modelování. „Na přijímačky si vzpo-
mínám živě. „Při talentových zkouškách se kreslil 
portrét a poté se modelovalo. Pamatuji si, že jsem 
z hlíny udělala hokejistu, protože jsem tenkrát moc 
ráda chodila na hokej,“ směje se Hana Exnarová. 
Tehdy se mi strašně líbily mozaiky a malba a dá se 
říct, že na keramiku jsem se dostala omylem. S ka-
marádkou jsme totiž přišly do učebny pozdě a bylo 
nám řečeno, že na malbu už je zájemců dost a po-
slali nás na keramiku, tam jich zase bylo málo. No 
a tak jsme tam zůstaly a nakonec jsem za to moc 
ráda.“

Mozaiky vzdala, to přišlo velmi rychle – během 
první čtvrt hodiny, kdy ji s kamarádkou poslali ji-
nam. „Dětí bylo tehdy hodně, a když začínají, tak 
ve čtrnácti a patnácti neví, co vlastně chtějí. To 
mohu říct ze své vlastní učitelské zkušenosti, kdy 
jsem byla svědkem mnoha takových případů.“
Jak sama říká, střední škola jí dala hodně. V ročníku 
jich bylo na keramickém oboru jen šest. Na dějiny 
umění měli skvělého profesora, který je vedl. Po 
maturitě v Uherském Hradišti se dostala na Vyso-
kou školu uměleckoprůmyslovou v Praze. 
Samostatně tvořit začala hned po skončení stu-
dia v roce 1976. „Tenkrát na to byla docela šťast-
ná doba, protože se hodně stavělo, budovalo. To 
znamená, že pro nás bylo spousty práce. Navíc stát 
vyčleňoval částku na uměleckou výzdobu, když se 
měla stavět třeba škola,“ vysvětluje Hana Exnaro-
vá. Svou první zakázku získala ve Zlíně v mateřské 
školce. Jednalo se o zástěnu ke schodišti, aby děti 
nespadly. Plastika se jmenovala „Prší“ a je tam do-
dnes.
„Měla jsem štěstí, protože jsem kromě volné tvor-
by hodně dělala do architektury. Zrealizovala jsem  
asi dvacet velkých nástěnných reliéfů a objektů  
a jsem za to vděčná, protože mě toto odvětví moc 
bavilo.“ 

Už jsme zmiňovali to, že se pak nějakou dobu 
umělkyně věnovala pedagogické činnosti. Bylo 
to také proto, že studium na UMPRUMu zahrno-
valo předměty, které jsou pak součástí výchovy 
na odborných pedagogických školách, jako je pe-
dagogika, psychologie, metodika a filosofie, a tak 
po dokončení této vysoké školy získali absolventi 
oprávnění učit.

Sama neučila keramiku, jak by se nabízelo, ale nej-
prve design obuvi na zlínské pobočce UMPRUM a 
později vedla obor modelářství návrhářství oděvu 
na SUPŠ v Uherském Hradišti. „Snažila jsem se 
studenty stále vést v duchu výtvarna, abych jim 
řekla něco o prostoru, o barvách, o modelacích. 
Na obuvi jsem vyučovala třeba kresbu. Začínalo se 
studií geometrických tvarů a končilo se figurou,“ 
říká Hana Exnarová. Dodává, že se jí nikdy nepo-
dařilo najít cestu k novým technologiím, zejména 
počítačovým grafikám. „I ti nejlepší designéři kres-

lí rukou, počítač je jenom pomocník, ale kresba 
musí jít z mozku přes ruku na papír.“ Proto se její 
žákyně a žáci učili nejprve jak obuv kreslit a poté 
modelovat, aby si ji dokázali prostorově představit. 
Navštěvovali také Baťovy závody, protože vždy po-
važovala za nutné, aby studenti viděli samotnou 
výrobu bot v praxi.
Jako učitelka pracovala deset let. „Teď už mě nic 
nehoní a můžu dělat všechno, co chci,“ chválí si 
Hana Exnarová. Zejména si chce pořádně užít své-
ho malého vnoučka. Tvoří ovšem stále. „Nejraději 
modeluji zvířata – ryby, ptáky, vlky, tygry. Nejprve si 
důkladně nastuduji anatomii zvířete, to je základ, 
na kterém se poté staví. Dál si třeba přečtu něco  
i o psychologii toho zvířete. Je to jako s portrétem. 
Pokud chcete namalovat dobrý portrét, tak musíte 
o daném člověku hodně vědět, musíte ho znát.“

Své plastiky vystavuje po celé republice, v našem 
městě byly naposledy k vidění letos v lednu. Komu 
by to ale nestačilo, může si zajet do Kalifornie, kam 
doputovalo její prozatím největší modelované 
dílo. Kůň v životní velikosti z kovu, keramiky a skla 
zaujal jednoho soukromého sběratele, který ho 
umístil do své přírodní galerie. „Sama jsem ho ješ-
tě v Americe neviděla, ale co není, může být.“
Cestování se ostatně Hana Exnarová věnuje už od 
dětství. Říká, že v mládí díky svým rodičům navští-
vila hodně galerií, krásných míst a poznala spoustu 
zajímavých lidí. Všechny tyto zážitky přece jenom 
dávají dohromady tu mozaiku, ze které paradoxně 
na začátku své kariéry tak trochu utekla. 
 Kateřina Kadlecová

Hana Exnarová

Hana Exnarová  – zvířecí plastika

Žirafy 2011

Tygří ryba 2013

Orel 2013

S vnukem Františkem

Nástěnný reliéf dětského oddělení nemocnice HB
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

   

 

V tajence je uveden citát Publilia Syruse: „Jed ukrývají v sobě slova medová“

pomůcka: BANI, IKS, LIMB

V tajence je uveden citát Publilia Syruse

Správné znění tajenky z čísla 6/2014 – Na chválené hrozny ber jen malý košík.
Správnou odpověď ze 73 vylosoval a blahopřeje k výhře místostarosta Ivan Kuželka
Výhercem je Věra Pojmanová
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena volná 
vstupenka do Solné jeskyně k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních 
dnech v 9–17 hodin. Cenu věnovala Solná jeskyně HB, Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz.

Czech POINT

na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci červnu 2014 v Havlíčkově Bro-
dě a v matričním obvodu města Havlíčkova Brodu  
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)
7. 6. 2014
Radomír Beran, Havl. Brod – Andrea Zieglerová, Havl. Brod
13. 6. 2014
Martin Klepetko, Chotěboř – Jana Kratochvílová, Chotěboř
Zdeněk Budín, Havl. Brod – Marta Maroňová, Havl. Brod
14. 6. 2014
Tomáš Sochor, Nové Město na Mor. – Lenka Kapounová, Batelov
Michal Staněk, Havl. Brod – Gabriela Dondová, Havl. Brod
František Kurka, Nymburk – Monika Klatovská, Havl. Brod
Pavel Adamec, Havl. Brod – Markéta Blažková, Havl. Brod
Tomáš Novotný, Kutná Hora – Gabriela Blažková, Havl. Brod
Aleš Vaněk, Havl. Brod – Petra Samková, Havl. Brod
Martin Bárta, Věž – Stanislava Volfová, Květinov
20. 6. 2014
Aleš Milostný, Kněžice – Alice Kostihová, Brno
21. 6. 2014
Lukáš Homolka, Dačice – Eva Beranová, Rozsochatec
Tomáš Mendl, Havl. Brod – Renáta Havlová, Úsobí
Bohumil Zahradník, Havl. Brod – Hana Štolcová, Havl. Brod
28. 6. 2014
Tomáš Mauritz, Třebíč – Sofie Prokešová, Třebíč
Jiří Pleskač, Česká Bělá – Eva Švarcová, Česká Bělá
Lukáš Kőnig, Brno – Jana Jiráčková, Havl. Brod

Brodská miminka narozená od 27. 5. do 26. 6. 2014
27.5.  Machová Stella
29.5.  Roček Michal
30.5.  Novotná Kateřina
5.6.    Chalupník Kryštof 
5.6.    Dočkal Tobiáš 
8.6.    Mutl Jan
9.6.    Machová Anna
9.6.    Miglecová Johana
11.6.  Kopper Dominik
13.6.   Vlk Jakub

16.6.   Čapková Monika
17.6.   Adamová Rozálie
17.6.   Polzer Jan
22.6.   Kubátová Diana
23.6.   Hyrš Michael a Jaroslav
25.6.   Novotná Eva
26.6.  Svoboda Tobiáš

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech
Havlíčkobrodské listy  

měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  
Počet výtisků: 10 000 

Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné 

Distributor: Česká pošta a.s.
Zaváděcí ceny 

1 stránka  200 x 266 mm  7 000 Kč 
1/2 stránky 200 x 131,5 mm  3 500 Kč 
1/4 stránky 98,5 x 131,5 mm  1 550 Kč 
1/8 stránky 98,5 x 64,25 mm   700 Kč 
zvýraznění 47,75 mm x dle potřeby  50 Kč 
řádková inzerce znak  1,50 Kč
Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
Tiskové rozlišení: 300 dpi Barvy: CMYK
Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.
Uzávěrka materiálů  

(příjmu inzerce na následující měsíc): do 20. v měsíci
Kontakt a podrobné informace  

Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  
tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 

e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
9.7. Křeslo pro hosta – knihařka pí M. Kadlecová, od 9.30 h. 
9.7. Grilujeme před DpS, od 13.30 h. 
16.7. Hudební vystoupení slečny A. Moravcové, od 14.00 h.  
23.7. Narozeninový klub – hraje slečna Dubnová, od 13.30 h.  
30.7. Turnaj v Člověče, nezlob se, od 9.30 h. 
30.7. Výlet do nákupního centra, odjezd ve 13.00 h. od DpS 
6.8. Grilujeme před DpS, od 13.30 h. 
DPS, Na Výšině 3241 
24.7. Nákupy v Lidlu, 7.30–9.30 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
10.7. Trénování paměti, od 9.30 h. 
17.7. Vycházka po okolí, od 9.30 h. 
24.7. Cvičení na venkovních cvičebních prvcích, od 9.30 h. 
31.7. Reminiscence, od 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 ( od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v ne-
mocnici první neděli v měsíci v 17.00, v psychiatrické léčebně 
ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Církev Nová naděje Lipnice nad Sázavou 
www.nnlipnice.cz Kontakt na pastora: Václav Novotný, tel. 
736 625 900, e-mail: vaclav@nnlipnice.cz 

Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303. Hodiny 
pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bohoslužby: 
Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o nedělích 
scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské

KOUČINK HB – cesta sebepoznání a seberealizace, Lenka 
Benešová, Nádražní 397, H. Brod 
Tel. 723 957 632, info@efthb.cz, www.koucinkhb.cz

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání, Štáflova 2003, HB (2. 
patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: agenturahb@
fokusvysocina.cz

Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
15.7. – Ze Šlapanova. Odjezd vlakem v 8.05 h. do Šlapanova. 
Trasa 6 km.  
22.7. – K Dolní Jablonné. Odjezd vlakem v 9.45 h. do Přibysla-
vi. Trasa 7 km. 
29.7. – Vlkovskem. Odchod od fary v parku v 8.30 h. Trasa 7 
km. 
5.8. – Za babická humna. Odjezd vlakem v 8.56 h. do Okrouh-
lice. Trasa 8 km.

Vycházky s KČT 
9.7. – Krásné výhledy. Odjezd autobusem z terminálu č.16 
v 8.00 h., Pleas 8.03 h. do Štoků. Trasa 16 km. 
12.7. – K prameni sv. Kateřiny a Jihlavy. Odjezd vlakem v 6.47 
h. do stanice Počátky–Žirovnice. Trasa 13 km. Návrat v 16 h.  
16.7. – Autobusový zájezd po stopách Sidonie Nádherné. 
Odjezd od VČE v 7.00 h. Trasy pro zdatné i méně zdatné. 
Návrat do 19 h.  
19.7. – Kroužení kolem Krounky. Odjezd vlakem v 7.12 h. do 
Krouny. Trasa 18 km. Návrat v 18 h.  

23.7. – Přes Leškovice. Odjezd autobusem z terminálu č. 7 
v 6.30 h. do Habrů. Trasa 13 km. 
26.7. – Zatopené dálniční mosty. Odjezd vlakem v 7.48 h. do 
Zruče n. S. Trasa 18 km. Návrat po 16 h. 
30.7. – Z Lipnice kolem Pelhřimáku. Odjezd autobusem 
z terminálu č.10 v 6.30 h., Humpolecká 6.33 h., Lipnická 6.35 
h. do Lipnice n. S. Trasa 11 km. 
2.8. – 20. Léto v Železných horách. Trasy: pěší 7,15, 25, 35, 
50 km, cyklo – 20, 40, 80 km. Start od 6.00 h. hostinec „U 
Štefana“– Sobíňov. Kontakt: Jaroslav Jonák, tel. 607 785 470. 
www.obecsobinov.cz. Odjezd vlakem v 7.12 h. nebo v 10.16 
h. do Sobíkova. 
4.8. – Informační schůzka. pro účastníky pobytového zájezdu 
Litovelské Pomoraví. Schůzka se koná v 16 h. v restauraci ve 
Sportovní hale na Ledečské ul.  
6.8. – Autobusový zájezd Žďárské vrchy. Odjezd od VČE 
v 7.00 h. Jízdné 100 Kč. Trasy pro zdatné i méně zdatné. 
Návrat do 19 h.  
9.8. – Pobytový zájezd Litovelské Pomoraví. Trasy pro zdatné 
i méně zdatné.

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Relaxační vycházky 
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. (po 
příjezdu autobusu MHD) od zastávky MHD Stavební škola. 
Návrat zpět do HB. Vedou: J. Hreha a V. Kotěra    

Cyklistické vyjížďky 
pravidelné čtvrteční cyklistické vyjížďky do okolí Havl. Brodu. 
Návrat vždy do H. Brodu. Sraz vždy v 16 h. u rozcestníku 
cyklotras u kina Ostrov.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každou středu od 9.00 h. v tělocvičně 
Prům. školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz

Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech

Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).

Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz

Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po v 19 h. v SZŠ, Čt v 17.30 h.  
v SZŠ, www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 204, 
dolezelovadita@seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.

Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 189 
hlavní budova nemocnice, 1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470 
Nová adresa: Žižkova 494, Havl. Brod

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná-Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Ray – křížený labrador, potřebuje vychovat a vymezit 
hranice co se smí a co ne, je mu asi rok
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Brody v Brodě 2014 
1.3. – 6.8. – zasílání fotografií 
– 2. ročník fotografické soutěže, fotografie z měst Český Brod, 
Havlíčkův Brod, Uherský Brod, Vyšší Brod a Železný Brod 
– zasílání fotografií na téma. Krásy města, Život ve městě a 
Život ve škole. Slavnostní vyhlášení vítězů soutěže a vernisáž 
výstavy fotografií – 6. září 2014. Info, pravidla soutěže a 
podmínky na www.fotobrody.cz

Havlíčkobrodské kulturní léto 
18.6.–27.8. Havlíčkovo náměstí 
Program do 10. srpna 
16.7. 
18.00 – Divadlo Emillion – Zlatovláska 
19.30 – Ztracené iluze – koncert rock folkové kapely (Bohouš 
Zatloukal – zakladatel kapely Ztracené iluze, ve které působí 
také jeho bratr Vladimír Zatloukal a zpěvačka Jarmila „Jamaj-
ka“ Koblicová. Dále příležitostně vystupuje též se skupinou 
Hudba Praha) 
21.00 – Bobeš a Band – undergroundový koncert (Bobeš 
Rössler, undergroundový muzikant a jeho přátelé) 
23.7. 
18.00 – Divadélko Kuba – Pletené pohádky 
19.30 – Mr. Dynaboom – koncert  metalcore-rap 
21.00 – Fourth Face – koncert crossover – hard core 
30.7.  
18.00 – Divadelní společnost Elf – Jezinky 
19.30 – Gufero – rockový koncert místní kapely 
21.00 – Ortodoxní Jidáš + kapela Melenium Fever + Mozek 
Krang, živá kapela brodského bubeníka a rapera 
Filmový týden: (začátky filmů se setměním) 
5.8. – Příběh Kmotra  
6.8. – Vejška 
7.8. – Angelika 
8.8. – Rivalové 
9.8. – Mafiánovi

Nedělní koncerty na Havlíčkově náměstí 
od 13.7. do 31.8. – vždy od 17.30 h. Havlíčkovo náměstí 
13.7. – Africa Alive IYASA (Zimbabwe) 
20.7. – Wobčas 
27.7. – Ozzy Osbourne Revival 
3.8. – Eĺ brkas 
10.8. – Nice Navels 
Pořádá město Havlíčkův Brod – Městské informační centrum 
www.muhb.cz

ME v softbale mužů 
14.–19.7. Hippos aréna, Plovárenská ul.

Mladý šedesátník Ondráš  
11.7. Vinum Missae, Havlíčkovo náměstí, od 19.00 h.

Skokový pohár Vysočiny 2014 
parkurové závody o cenu města Havlíčkův Brod 
27.7. Závodiště u přehrady, Havlíčkův Brod  
Pořádá Sdružení přátel chovu koní

Brodský Highlander 
• BĚH a KOLO střídavý DUATLON dvoučlenných týmů.  
• Na kole a pěšky po Vysočině V.    
• Nejen s kočárky na vrcholy – Na Vysokou a zpět.  
12.7. www.kolobezhranic.cz, tel. 724 355 700, Kolo bez 
Hranic o.s.

Havlíčkobrodský půlmaraton  
dne 20.9.2014, běh pro veřejnost na 21 km. info na  www.
havlickobrodskypulmaraton.cz 

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Večer hippies (Večer s knihovnou v rámci oslav 120. výročí 
záložení, 25.6. 17.00–21.00 h.) 
• Prázdninové Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, 
1.7.–31.8. Dětské oddělení KKV)  
• Za humny není drak, ale... (vědomostní soutěž pro děti, 
1.7.–31.8. Dětské oddělení KKV) 
• Lovci perel (3. ročník celoroční hry pro děti, 1.6.2014–
31.5.2015, Dětské oddělení KKV)  
Služba uživatelům zvukových knih – čtenáři, kteří mají bydliš-
tě v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
23.5.–7.9. – Baroko na Havlíčkobrodsku. Místo konání:     
Galerie výtvarného umění, Muzeum Vysočiny, klášterní kostel 
sv. Rodiny, Budova Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, kostel Nanebevzetí Panny Marie

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
23.5.–7.9. – Baroko na Havlíčkobrodsku. Místo konání:     
Galerie výtvarného umění, Muzeum Vysočiny, klášterní kostel 
sv. Rodiny, Budova Úřadu pro zastupování státu ve věcech 
majetkových, kostel Nanebevzetí Panny Marie

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17, So 9–12 h. 
Od května do září 2014 UZAVŘENA kvůli rekonstrukci

Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.

Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz

Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, tel. 565 434 044, 777 270 423, e-mail: 
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz. Předprodej tel. 569 421 
088, 603 389 327, kino divadlo 569 426 666 
Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
11.7. od 20.00 h. – Zakázané uvolnění 
12.7. od 15.30 h. – Mikuláš na prázdninách 
19.7. od 20.00 h. – Úsvit planety opic (3D) 
20.7. od 15.30 h. – Jak vycvičit draka 2 (3D)  
24.–26.7. od 17.30 h. – Letadla 2: Hasiči a záchranáři (3D) 
26.7. od 20.00 h. – Díra u Hanušovic 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Předprodej a objednávky vstupenek – p. Nyklová, tel. 
569 421 088, 603 389 327

Kavárna  U NOTÁŘE 
Sázavská ul. 430, Havl. Brod , tel. 569 425 750, e-mail: stre-
devropy@email.cz, www.kavarnaunotare.cz

Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
Filmové Oko  
nový filmový klub vzniklý v rámci programu Klubu OKO 
Info o filmech na www.kluboko.cz

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Tančírna Kristýny a Miroslava KAPLANOVÝCH 
kontakt: tel. 728 265 763, místo konání: zrcadlový sál ve 
sportovním areálu KOTLINA nad krytým bazénem

FITHB – sportovní centrum 
Beckovského 2045 (bývalé SRC Fanatic), www.fithb.cz 
tel. 773 777 033, e-mail: recepce@fithb.cz

Silueta HB – sportovně relaxační centrum 
provozovna Dolní 1, tel.777 965 077, www.siluetahb.cz

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo

Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43, vždy po tel. dohodě. Tel. 724 160 221

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké stěny v sobotu 
a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ

TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, tel. 564 503 
723. Tajemník: Pavel Mazánek, tel. 603 296 805, e-mail: pavel.
mazanek@seznam.cz, http://jiskrahb.hyperlinx.cz

Ayurvéda v praxi – Ivana Georgievová 
tel.724 137 587, e-mail : ivaveda@ivaveda.eu,  
www.ivaveda.eu

Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.
cz, e-mail: info@duhovehnizdo.cz

Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – p. Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/

AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Info o zájmových kroužcích a kurzech pořádaných AZ Centrem 
volného času a přihlášky na www.azcentrumhb.cz 
AZ Centrum SVČ Rubešovo nám. Havl. Brod nabízí volná 
místa na těchto letních táborech a zahraničních rekreacích: 
1. „O krok vpřed a krok vzad“, LT Zdobnice 11.–18.7.2014, 
Mgr.Iva Petrová a Mgr. Ondřej Láska 
2. „Pane, půjdeme si hrát“, příměstský LT 14.–18.7.2014, 
Mgr. Miloš Kejklíček 
3. „Večerníčkovy pohádky“, LT Štíří důl 26.7.–1.8.2014, Radka 
Kadlecová  
4. „Zumba a Moderna kemp“, příměstský LT 11.–15.8.2014, 
Lucie Pártlová, Lucie Kuncová 
Podrobnější informace na www.azcentrumhb.cz nebo na tel.
čísle 731 427 874. 
Loutkové  divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod 
Divadelní představení se konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově náměstí č. 171 (bývalá ZŠ Rubešova), začá-
tek vždy ve 14.30 h. Tel. p. Kintšner – 604 459 104

Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
15.07. 10.00 h. – Tradiční čínská medicína – povídání s Lucií 
Fenclovou  
17.07. – Dlouhá Ves – Výlet za zvířátky  
18.07. 09.00 h. – TAI–ČI , meditace 
21.07. 16.00 h. – Pletení  z  pedigu  – ošatka 
24.07. – Vlkovsko – pěší výlet do přírody + opékání špekáčků 
24.07. 17.30 h. – Tradiční čínská medicína – povídání s Lucií 
Fenclovou  
31.07. – Žďár Nad Sázavou – Muzeum železnic

MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
Plánované akce léto 2014 – tábory 
14.7.–18.7. – Afrika, příměstský tábor 
21.7.–25.7. – S Indiány za poznáním, příměstský tábor 
3.8.–8.8. – Lotrando a Zubejda, stanový tábor 
11.8.–15.8. – Rok na vsi, příměstský tábor

Sportovní areál letiště  
Golf – Golf Club HB, tel. 606 930 315 • In-line bruslení – dle 
pravidel pro pohyb na letišti • Rekreační lety – Aeroklub HB, 
tel. 603 790 245. 19.–27.7. – Plachtařský pohár Vysočiny 
Občerstvení a WC v budově  aeroklubu.

Soused opravář – poradí si se vším  
Volejte 602 419 159

 Změna programu vyhrazena.


